	Создание виртуального образа России -  «Ковчег Россия»
Идея «Спасения» человека и общества через духовное взросление и избавление от страстей (пороков) является основополагающей для большинства народов планеты. Спасение, в смысловом понятии корнеслова, есть осмысленное движение к высокой цели.

-«Ковчег» – символ спасения современной цивилизации (через Ноев Ковчег). Спасается тот, кто участвует в строительстве, духовно развивается. «Ковчег» – проект длительный и постоянный, существовал в предыдущих цивилизациях и будет в последующих. Он включает в себя идею и историческую судьбу. Он создаёт под себя культуру, образование, просвещение, систему воспитания, песни, сказки, кинофильмы и прочее. Он создаёт правовые нормы и конструкции, обеспечивающие реализацию проекта.

-«Ковчег Россия» - проект спасения, по которому Россия идёт многими поколениями через победы, ошибки и покаяния, через эволюцию и революции и предлагает миру присоединиться к нему, сделать этот путь своим, обогатить его собой, помочь на этом пути России и другим народам и принять помощь от них.

-Единение народа в цели, в национальной идее – залог национальной безопасности государства. Это утверждение проверено всей историей государства Российского. Единение народов в общей идее – цели, залог безопасности мирового сообщества, в его способности противостоять концепции «разделяй и властвуй» от врагов рода человеческого.

-Западная цивилизация строит обеспеченный, техногенный «Ковчег» для «Золотого миллиарда» за счёт всей планеты. Восточная цивилизация предлагает построить «Ковчег» в душе своей через внутреннюю гармонию, никого ни к чему не понуждая и никого никуда не приглашая. Северная цивилизация, в лице России, строит свой «Ковчег» и предлагает присоединиться к строительству все народы планеты. Вхождение в государственные границы России не обязательно, это объединение не административное, оно основано на единстве духовных начал в культуре, на единстве Цели и Пути. Эта идея получила практическое воплощение 29 марта 1994г. в предложениях Президента Казахстана Назарбаева Н.А. создать Евразийский союз и была поддержана Президентом России и лидерами других стран , созидающими Евразийский экономический союз, Таможенный союз, ОДКБ.

- Общинность, Соборность и Софийность – основные понятия, сформировавшие Цель и Путь России.
- Общинность подразумевает высшую цель бытия через служение обществу своими талантами и способностями данными Богом отдельным людям и народам. Общинность – это правовая истина «мы – многонациональный народ Российской Федерации».
- Соборность подразумевает решение межличностных и межобщинных задач на соборе (сборе) представителей путём триалога, подразумевает собирание всех желающих пройти к высшей цели выбранным путём.  Соборность – это правовая истина «соединённые общей судьбой на своей земле».

- Софийность есть божественная мудрость в Космическом Законе (Законе Божьем), связанная с идеей построения, на нашем этапе развития, совершенного государства, в котором бы каждый человек смог бы духовно расти и творчески реализовывать себя в служении Обществу, Космосу (Богу) и Природе (планете Земля).
Софийность – это правовая истина «чтить память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, , исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества».

ПРЕДЛАГАЕМ ПРАВОВЫЕ ИСТИНЫ СЕВЕРНОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЗА ОСНОВУ ДЛЯ ПОСТРОЕНИЯ ПРИНЦИПИАЛЬНО НОВЫХ ПРАВОВЫХ КОНСТРУКЦИЙ МНОГОПОЛЯРНОГО МИРА.

БлагоДарим за Ваше внимание!

http://www.sachev.ru/deyatelnost_simvol_prava.htm
	Creation of a virtual image of Russia - 
" Ark Russia "

Idea of Man and Society "Salvation" through spiritual maturation and deliverance from passions ( defects ) is fundamental for the majority of the nations of the planet. In the semantic concept of the word, «Salvation» is a meaningful movement to The High Target.


- "The Ark" – is a symbol of salvation of modern civilization ( through Noah's Ark ) . The people who is involved in the construction of The Ark will be saved and spiritually developed. "The Ark" - is a long and steady project. It was in the previous civilizations and will be in the future ones. It includes the idea and the historical destiny . It creates it’s own culture , education , upbringing system , songs, stories, movies , and more. It creates legal norms and structures to ensure the implementation of the project .



- " Ark Russia " - is the salvation project , according to which Russia goes by many generations after The Victory , mistakes and repentance , through the Evolution and revolutions , and invites The World to join it , to make this way its own, to enrich it with itself, to help Russia and other nations on the way and to accept support from them.

- The Unity of People in the target, in the national idea - is the key to the national security. This statement is verified by the entire history of Russia. Unity of the peoples in the general idea and target is a pledge of the world security in its ability to confront the concept of " divide and rule" from the enemies of the human race .


-West Civilization builds a secure, man-made "Ark " for the " golden billion " at the expense of the entire planet . Eastern civilization proposes to build "Ark" in its soul through the inner harmony, nobody is forced or invited . Northern civilization , in the face of Russia , is building its own "Ark" and offers all the people to join the construction. Entering the Russian state border is not necessary , it is not an administrative association , it is based on the unity of spiritual principles in the culture , in the unity of purpose and path. This idea was practically  embodied at March 29 , 1994 when President Nazarbayev in Kazakhstan proposed to create Euro-Asian Union. He was supported by Russian President and the leaders of other countries , which were creating the Euro-Asian Economic Union , the Customs Union and CSTO.




- Communality (ОБЩИННОСТЬ), Collegiality (CОБОРНОСТЬ) and Sophianic (СОФИЙНОСТЬ) – are the basic concepts , formed the Aim ​​and Way of Russia.

- Communality means the supreme goal of life through service to society with talents and abilities given by God to individuals and nations . Communality - is the legal truth - "We are the multinational nation of Russian Federation"

- Collegiality means the decision of inter-personal and inter-community problems by the meeting of representatives using Trialogue. It means a gathering of everybody who wish to get the ultimate goal by the common chosen path. Collegiality - is the legal truth - "Connected by a common destiny on own land."

- Sophianic – is the divine wisdom in the Space Law (Act of God), related to the construction of the idea at our stage of development, the perfect state in which every person would be able to grow spiritually and creatively realize themselves in the service to the Society, to the Cosmos (God) and to the Nature ( the Earth). Sophianic - is a legal truth " to honor the memory of ancestors who have conveyed to us the love for the Fatherland and faith in good and justice , based on the responsibility for our Fatherland before the present and future generations, recognizing ourselves as part of the international community ."

WE PROPOSE TO USE THE LEGAL TRUTHES OF THE NORTHERN CIVILIZATION AS THE BASIS TO BUILD A FUNDAMENTALLY NEW LEGAL STRUCTURES OF MULTIPOLAR WORLD.


Thank you for Your attention!

http://www.sachev.ru/
simvol_prava_the_symbol_of_law.htm


перевод Камаев Никита Владимирович (для замечаний и предложений - nikita.kamaev@gmail.com)
