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 На основании изложенного, предлагаем в итоговую резолюцию 10 Европейско-Азиатского правового Конгресса внести следующий вывод;

Считать сохранение и возрождение живой культурной традиции российской семьи, общества и государства как информационной и нормообразующей  системы, определяющей и объединяющей судьбу личности, общества и государства в единую судьбу,, важнейшим национальным интересом и условием для обеспечения безопасности Российской Федерации и других государств.

 Считать уважение культурных традиций народов планеты необходимым условием соборного принципа нашего общества, способного обогатить нашу культуру и культуры иных народов, прекратить агрессивное противостояние культур и победить терроризм как худшее из проявлений этого противостояния 

 - Считать начавшиеся и активно эволюционирующие в последнее время интеграционные процессы на евразийском пространстве с участием России, Белоруссии, Китая, Казахстана и других стран, проявлением естественных для человеческого общества процессов собирания народов под предлагаемую "Русскую идею" и превращения её в "Евразийский проект" и далее проект планетарного масштаба, призванного конкурировать и прийти на смену "модернистскому проекту" Западной цивилизации, проекту однополярного  мира с синтетической универсальной культурой, призывающей к забвению своих истоков иными цивилизациями и народами планеты Земля.
Правовые истины Северной цивилизации как основа для обеспечения 
своего исторического Пути и национальной безопасности 
Российского государства
Стихийно, как проявление естественного процесса, создание ноосферы в ее полном проявлении будет осуществлено; рано ли, поздно ли оно станет целью государственной политики и государственного строя
.
В.И. Вернадский
В мире (космосе) существуют естественные процессы развития общества. Имеются ввиду, человеческого общества планеты Земля. Понимание этих процессов, построение межнациональных и межцивилизационных взаимодействий в русле этих процессов способствует мирному сближению культур и народов. Эти естественные процессы можно назвать судьбой человечества, его целью, по определению В.И. Вернадского, ноосферой. 
На планете Земля на сегодняшний день существуют три активно действующих культурно-цивилизационных геополитических полюса, имеющих свои специфические задачи в русле естественных процессов «взросления» человеческого общества на своём судьбоносном пути: англо-саксонская (Западная) цивилизация во главе с США, Северная цивилизация во главе с Россией и Восточная цивилизация, по нашему мнению, во главе с Китаем и Индией. Эти специфические задачи определены в соответствии с цивилизационными психотипами наций, их представляющих, сформироваными многими тысячелетиями своего развития и глубинно-мировозренческого понимания своей судьбы, с учётом климато-географического положения. 
Отклонение от естественного судьбоносного процесса неминуемо ведёт общество через революционные потрясения, выправляющие эволюционный процесс. 
Главной задачей политической элиты России, судебной и административной власти, на наш взгляд, является построение правового государства на основе ответственности страны перед мировым сообществом за свою роль-судьбу в общемировых процессах, за возможность каждого гражданина России вписать свою судьбу в судьбу России в соответствии со своими талантами и способностями, за сохранение этого пути, «предками данного» и Богом, обетованного через живую культурную традицию новым поколениям россиян. Цивилизационные принципы и цели России разрабатывались и развивались в веках многими поколениями просвещённых мыслителей: святых отцов в святоотеческих преданиях, прогрессивными правителями и владыками-реформаторами, русскими писателями и космистами. Эту судьбу мы условно назвали «Ковчег Россия». 
Главной задачей юридического сообщества, в этой связи, считаем грамотное построение правовых норм, обеспечивающих созидание государственного строя на правовых истинах нашей цивилизации.
1. Основные принципы русской культуры в цивилизационной программе Северной цивилизации: Софийность, Соборность, Общинность.
Политико-правовые ценности, изложенные в Преамбуле Конституции, как основные начала, принципы принципов становятся правовыми истинами: «мы – многонациональный народ Российской Федерации», «историческая судьба», «суверенная государственность», «демократические основы», «часть мирового сообщества».
«Мы» есть этносы, народы и нации, разделившие с Россией её судьбу.

«Общая судьба» – национальная идея, цель, выбранная на начальном этапе государственного образования и формирования единого общества российского государства из вошедших в его состав этнических образований и предложенная другим народам в качестве цивилизационного пути. 

«Память предков» – цивилизационный Путь и живая культурная традиция, «предками данная мудрость народная», сформированная многими поколениями народов России «от начала» и переданная нашему поколению на хранение, развитие и передачу поколениям грядущим.

«Благополучие и процветание России» – обеспечение эволюционного поступательного движения по выбранному Пути.

«Ответственность за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями» – ответственность перед прошлым и будущим за настоящее.

«Сознание себя частью мирового сообщества» – ответственность России перед миром за представление ему красоты и богатства собственной культуры как способа единения человечества в мировое сообщество на основе справедливости и взаимного уважения культур.
2. Создание виртуального образа России: «Ковчег Россия». 
Идея «Спасения» человека и общества через духовное взросление и
избавление от страстей (пороков) является основополагающей для большинства народов планеты. Спасение, в смысловом понятии корнеслова, есть осмысленное движение к высокой цели.

«Ковчег» – символ спасения современной цивилизации (через Ноев Ковчег). Спасается тот, кто участвует в строительстве, духовно развивается. «Ковчег» – проект длительный и постоянный, существовал в предыдущих цивилизациях и будет – в последующих. Он включает в себя идею и историческую судьбу, создаёт под себя культуру, образование, просвещение, систему воспитания, песни, сказки, кинофильмы и прочее, формирует правовые нормы и конструкции, обеспечивающие реализацию проекта. 

«Ковчег Россия» – проект спасения, по которому Россия идёт многими поколениями через победы, ошибки и покаяния, через эволюцию и революции и предлагает миру присоединиться к нему, сделать этот путь своим, обогатить его собой, помочь на этом пути России и другим народам и принять помощь от них.

Единение народа в цели, в национальной идее – залог национальной безопасности государства. Это утверждение проверено всей историей государства Российского. Единение народов в общей идее – цели – суть залог безопасности мирового сообщества, его способность противостоять концепции «разделяй и властвуй» от врагов рода человеческого.

Западная цивилизация строит обеспеченный, техногенный «Ковчег» для «Золотого миллиарда» за счёт всей планеты. Восточная цивилизация предлагает построить «Ковчег» в душе своей через внутреннюю гармонию, никого ни к чему не понуждая и никого никуда не приглашая. Северная цивилизация в лице России строит свой «Ковчег» и предлагает присоединиться к строительству все народы планеты. Вхождение в государственные границы России не обязательно, это объединение не административное, оно основано на единстве духовных начал в культуре, на единстве Цели и Пути. Эта идея получила практическое воплощение 29 марта 1994 г. в предложениях Президента Казахстана Назарбаева Н.А. создать Евразийский союз и была поддержана Президентом России и лидерами других стран, созидающими Евразийский экономический союз, Таможенный союз, ОДКБ.
3.Общинность, Соборность и Софийность – основные понятия, сформировавшие Цель и Путь России. 
Общинность подразумевает высшую цель бытия через служение обществу своими талантами и способностями данными Богом отдельным людям и народам. Общинность – это правовая истина: «мы – многонациональный народ Российской Федерации».
Соборность подразумевает решение межличностных и межобщинных задач на соборе (сборе) представителей путём триалога, а так же собирание (приглашение в круг) всех желающих пройти к высшей цели выбранным путём. Соборность – это правовая истина: «соединённые общей судьбой на своей земле».
Софийность есть божественная мудрость в Космическом Законе (Законе Божьем), связанная с идеей построения на нашем этапе развития совершенного государства, в котором бы каждый человек смог бы духовно расти и творчески реализовывать себя в служении Обществу, Космосу (Богу) и Природе (планете Земля). Софийность – это правовая истина: «чтить память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества».
� Вернадский В.И. Научная мысль как планетарное явление. М. : Наука, 1988. C. 92.
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